

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.225

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 2 de Agosto de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

EL ATOLLADERO DE LA REPUBLICA

Según Martínez Barrio, antes de octubre la iniciada alianza de los dirigentes izquierdistas, tendrá repercusión en la política nacional. Ha negado que las izquierdas piensen redactar un manifiesto dirigido a la opinión pública. Lo ocurrido, según el nuevo jefe radical, demuestra que no ha sido más que un cambio de impresiones entre Azaña, Sánchez Román, Maura y Martínez Barrio, nombres, como puede verse, que han sido destacados en la vida pública española, pero cuyo predominio en las masas populares es harto discutible.

Parece ser que estos políticos han coincidido en la necesidad de conseguir un cambio en la orientación de la política, para impedir que continúe desarrollándose una labor que—según ellos—perjudica a los intereses de la República.

Se hace imprescindible—dicen—una acción conjunta y eficaz para salvar el régimen y conducirlo por los cauces de que nunca se le debió apartar.

Hay, pues, que resignarse a admitir la tutela y el monopolio de estos republicanos de izquierda, dispuestos a sacrificarse para sacar a la República del atolladero en que se ha metido.

¿Pero se nos ocurre preguntar: ¿Y qué atolladero es éste? Porque los que examinamos la vida pública, no logramos descubrir los tres elementos fantasma que los hombres izquierdistas señalan como terribles enemigos de la República, de esa República de ellos y para ellos, que tan mal parada quedó en manos de los gobernantes del bienio famoso.

Discurriendo en buena lógica, es forzoso plantearse el siguiente problema: ¿Es que la República no puede ser otra cosa que lo que Azaña, Martínez Barrio, Marcelino Domingo y compañía quieren que sea? ¿Quiénes son ellos para establecerse en árbitros de los destinos de un régimen que libremente se dió el pueblo, que vive para el pueblo y que es, en definitiva, el gobierno del pueblo, por el pueblo? ¿Es que la República puede admitir también esos títulos mesiánicos que tanto combatió estos hombres que a pleno pulmón se llaman demócratas?

Y en fin, con qué votos cuentan en las actuales Cortes, estos políticos que quieren cambiar el rumbo de la República? Porque si la mayoría de la opinión nacional quiere que la República sea de izquierdas, será de izquierdas y si de derechas, será de derechas, a pesar y en contra de lo que diga un Gran Oriente de la masonería, o un intelectual de Ateneo.

HA MUERTO HINDENBURG

Hay se ha recibido la noticia del fallecimiento del Presidente del Reich, el mariscal Hindenburg. La noticia habrá tenido, sin duda, amplia resonancia internacional. Porque el fallecimiento de Hindenburg marca para Alemania un momento crítico y agudo. Desaparece no sólo un guerrero glorioso, sino una figura que tenía prestancia racial y en la que los elementos conservadores de Alemania simbolizaban el punto de enlace entre el pasado que no pudo resistir la "debacle" de la Gran Guerra, y la nueva nación que se estructuraba con la proclamación de la República.

El mariscal Hindenburg, hombre formado en la más pura tradición germana, soldado de férreo concepto de la disciplina, realizó uno de los sacrificios mayores de su vida—un sacrificio de gran patriotismo—al encargarse de la Presidencia del Reich, guardando silenciosamente en su espíritu las hondas convicciones monárquicas que sustentó durante toda su vida ejemplar. En esta hora postuma de las alabanzas, es forzoso destacar este gesto abnegado, patriótico, de este sentido del deber, que fueron las luminarias que guiaron la vida pública de Hindenburg. Para los españoles, la figura señera del mariscal que acaba de fallecer, debiera escribirse en el libro de los "Hombres modelo". Porque Hindenburg debería constituir para nuestros políticos, una lección resplandeciente, un símbolo y un guía.

Con la muerte de Hindenburg, se plantea en Alemania, el problema de la sucesión eventual de la Presidencia del Reich. Parece ser que una ley nacional-socialista aprobada en 2 de Diciembre de 1932, de espíritu contrario a la Constitución de Weimar, determina que la presidencia de esta alta magistratura corresponde al Presidente del Tribunal Supremo del Imperio, y por tanto sería Hitler, nombrado Presidente interino. De cualquier forma, la figura simbólica del glorioso mariscal Hindenburg en Alemania es de difícil, por no decir imposible, sustitución.

Instantánea política

Una terrible revolución

Hay anuncios de graves males. De dónde parte la revolución? Geográficamente está determinada: de las provincias del Norte. Pero esperemos noticias más concretas. Para hablar de este revuelo.

Por el momento han sido sorprendidas y disueltas tres reuniones o concentraciones de jóvenes y obreros socialistas: en Oviedo, en Caceres y en Madrid. Estas han sido las provincias elegidas. Los concentrados lucían una camisa roja. También en Madrid se ven, muy de tarde en tarde, estos uniformes: camisa azul y corbata de colores encarnados.

Es un hecho singular que una organización tan fuerte y antimilitarista como es el partido socialista obrero, se decida a adoptar los métodos militaristas más peligrosos. Ya hemos dicho alguna vez que esas fuerzas pretorianas se alzan siempre contra sus dirigentes.

Defiende tus playas, Castellano, y tus playas son el Sardinero. Acude a ellas con tu familia a pasar el verano.

Allicante.—Ayer, a las 10 de la mañana, en la carretera de Alicante, voló el avión de servicio público entre Alicante y Orihuela, que iba cargado de pasajeros.

Fueron auxiliados por los chóferes y conducidos a la casa de Socorro los ocupantes. Son de pronóstico reservado y graves once.

El conductor quedó en un estado de shock. Para ser trasladado a la casa de Socorro de Eugenio Millán. Alar...

Interesantes manifestaciones del señor Guerra del Río sobre su viaje a Barcelona

Madrid.—Como es sabido, en el último Consejo de ministros, el señor Guerra del Río expuso detalladamente las impresiones de su viaje a Cataluña.

Contra lo que se ha dicho en algunos corrillos políticos, en el viaje del señor Guerra del Río, no se frustró ningún intento de arreglo para determinadas cuestiones pendientes entre la Generalidad y el Gobierno.

De las gestiones realizadas ha traído el ministro impresiones bien satisfactorias de que sus puntos de vista en los problemas debatidos han sido aceptados casi íntegramente.

A este respecto los periodistas interrogaron anoche al señor Guerra del Río y he aquí sus importantes manifestaciones:

—Yo he tratado allí dos cuestiones fundamentales, en las que no niego que había serias dificultades. La primera de ellas es la relativa a los puertos catalanes. La segunda, la que se refiere a la Confederación del Ebro.

En cuanto a los puertos, había dos casos a tratar: el de Barcelona y el de Tarragona. Respecto del puerto de Barcelona, yo he mantenido con todo tesón mi posición, ya conocida, de que ese puerto ha de depender por completo del Poder central. No puede ser entregado a la región autónoma. Y la Generalidad ha coincidido en eso conmigo. Por lo que hace al puerto de Tarragona, le corresponde la dirección a la Generalidad; pero yo he insistido mucho en que el Gobierno de la República necesitaba algunas garantías, y han sido también aceptados mis puntos de vista. Por ejemplo, en la cuestión de tarifas yo he hecho mucho hincapié en el sentido de que es al Gobierno central al que

corresponde fijarlas. La propuesta será de la Generalidad; pero la fijación debe hacerse en Madrid, ya que de otra manera se daría lugar a que el puerto de Tarragona pudiera estar en situación distinta y de privilegio respecto de otros puertos españoles. Al mismo tiempo he señalado la necesidad de que el Gobierno tenga una intervención directa para controlar la marcha administrativa del puerto. Y en efecto, se nombrará un interventor. Además, el director de la Junta de Obras ha de ser un ingeniero de Caminos del escalafón general. Con estas reservas y garantías para el Poder central, el puerto puede pasar a depender de los órganos rectores de la región autónoma. De modo que el puerto de Barcelona dependerá del Gobierno de la República, y el de Tarragona, de la Generalidad con esas garantías.

Como se ve, no hay tal fracaso; y a pesar de los mítines que se han celebrado alrededor de esta cuestión con el manifiesto propósito de darle un carácter político, ha prevalecido el buen sentido, y la Generalidad está completamente conforme con la manera de enfocar la cuestión que yo he sustentado.

Confederación del Ebro: Es esta otra cuestión que también se ha pretendido envenenar dándole un matiz político. Asimismo ha habido mítines, actos y manifestaciones. Yo he mantenido el criterio de que la Confederación ha de seguir su labor. Hay muchos elementos en Cataluña que estiman que la parte del Ebro que está enclavada en la región catalana debe depender en absoluto de la región autónoma. A última hora ha

surgido una fórmula que a mí me parece bien. Consiste en que del mismo modo que el Gobierno central delega sus facultades en la Confederación, la Generalidad delegue las suyas en el mismo organismo. De este modo se mantiene la unidad. La propuesta ha tenido buena acogida y han sido nombrados dos ingenieros, uno por el Gobierno de la República y otro por el de la Generalidad. Estos ingenieros, señores Castro y Turell, articularán la propuesta.

En relación con la ley de Cultivos y sus derivaciones, el señor Guerra del Río se expresó así:

—He mantenido varias conferencias con el señor Companys y he podido apreciar su buena disposición para que el problema se resolviera armónicamente. Lo que pasa es que tanto en Barcelona como en Madrid hay elementos más interesados en que el pleito no se resuelva y que la cuestión se enveneme más cada vez. Yo he hecho ver que el reglamento aprobado no satisface al Gobierno; pero se está tramitando la información pública abierta sobre ese reglamento, y seguramente de ella saldrán modificaciones importantes. El reglamento con estas modificaciones será llevado al Parlamento catalán, y su aprobación tendrá fuerza de ley. Esto es, que de hecho se va a una nueva ley que se ajustará en un todo al Estatuto y a la Constitución, y por tanto, a los términos estrictos que señaló en el banco azul el señor Samper.

Y en cuanto a los incidentes ocurridos en la Audiencia de Barcelona, el ministro de Obras Públicas, trae la impresión firmísima de que no se repetirán.

Puede asegurarse que hasta el mes de Octubre no habrá acontecimientos políticos

Madrid.—Ningún acontecimiento puede variar la ruta trazada. Conviene, por tanto, no dejarse impresionar por informaciones periodísticas, discursos, rumores o intervenciones. Hay una sobreexcitación por eso, por que con entera frialdad se sigue la norma que, al parecer, más conviene a España. Quien tiene poderes para torcer en uno u otro sentido los mandos, ni se inquieta ni le sobresaltan actitudes, gestos o amenazas, por que ve en ello un deporte político. Imitemos su conducta y esperemos tranquilos que los acontecimientos se vayan desarrollando con arreglo a un plan previsto y justo. De las felicidades o amarguras del Poder han de participar todas las fracciones que están dentro de la República. El veto a las derechas es una coacción que las izquierdas saben no ha de prosperar. Tendrán su hora; han de gobernar. La lógica y la justicia así lo demandan. ¿Cuándo? Seguramente en el plazo fijado, que puede adelantarse si seguimos entregados a este peligroso cacareo de complots, y revoluciones. Un diputado, cuya inteligencia, sentido y prudencia caminan hermanadas desde que se instauró el nuevo régimen, perdió hoy su habitual serenidad para condenar de manera enérgica toda esta vociferancia que nos sitúa en el exterior de manera poco airosa y decorosa. Las informaciones amañadas y deformadas que publican algunos periódicos extranjeros, presentan a España como una sucursal de Méjico en la época de mayor intensidad revolucionaria. Gentes equivocadas o inducidas por fines inconcebibles, lanzan, con frecuencia, noticiones que llevan la intranquilidad a las gentes de orden y excitan los deseos de mentes que olfatean en la revolución un mejor porvenir individual. La insensata maniobra está repudiada en nuestra economía. Descenso de valores, limitación de confianza, retraimiento del capital, aumento de crisis de trabajo. Cuando se pierde la serenidad, hay peligro inminente de rodar al precipicio, y esto hay que evitarlo. Silencio y energía son las fórmulas más convenientes en estos instantes. Pre-

gonar que se conocen los manejos elaborados en las Secretarías de los Sindicatos o en el seno de las Agrupaciones políticas o la trama urdida por los dirigentes es un aviso que viene a recomendar más cautela.

—De manera—le preguntamos—que la situación política está afianzada.

—Completamente, nos responde. Puede usted abrigar la seguridad que hasta el mes de octubre no se producirán hechos, que ustedes, los periodistas, califican de trascendentales, pero que en realidad no tienen más importancia que una modificación en el nomenclátor de la política. Gobernaron las izquierdas, ahora están en el poder las fuerzas del centro y mañana asumirán la responsabilidad del mando las llamadas derechas de la República. Claro es, que todos los esfuerzos de esas fracciones que alborotan y amenazan, tienen por única finalidad evitar que el hecho se produzca, presagando y con visión certera, una gran merma en sus efectivos, porque la masa española es, por tradición y convicción, más fuerte aun después de ensayos y fracasos, profundamente conservadora.

—Y no cree usted que pueda sufrir desviación esa ruta?

—Las fuerzas derechistas están obrando con entera lealtad, e incluso, extremando su tolerancia para no crear dificultades con concesiones que se enfrentan en cierto modo con su ideario, y parece natural y lógico que encuentren el mismo apoyo y la misma confianza cuando se les traspase el mando. Si esa confianza falta, entonces es cuando puede sobrevenir una gran catástrofe. Pero tengamos presente que hay una corriente fuertemente inclinada a la unión de derechas; que en esta Cámara es la fuerza más pujante y que otra que pueda constituirse aumentaría su representación. Es decir, que sin las derechas no se puede gobernar.

—Pero en el campo contrario hay también la misma inclinación. —Lo que es fácil, posible y seguro en las derechas, es imposible en las izquierdas. El pacto entre socialistas y comunistas, que es lo que veo, el fantasma que más aterra, no llegará a producir-

se porque surgiría automáticamente una división en el Partido Socialista.

Animan esa tendencia favorable a la unión con fines revolucionarios, la tendencia obrerista que capitanea el señor Largo Caballero; pero aun en el supuesto de que triunfase este criterio y la revolución se produjese y la victoria les acompañase, ¿quién llevaría los nuevos rumbos? ¿Kerensky o Lenin? Esta es la perspectiva que se ofrece a los partidos de la unión, y crea usted que a una gran parte de la U. G. T. y del Partido Socialista, les aterra una dictadura gobernada por los bolcheviques, que serían, en resumen de cuentas, los más favorecidos.

En cambio las inteligencias más destacadas y los políticos de mayor prestigio, como son los señores Besteiro, Prieto y de los Ríos, etcétera, no atisban las conveniencias de esa inteligencia. Las posibilidades del frente único están descartadas. Unos quieren absorber a otros, luchar por la supremacía, y esto es un inconveniente. El bloque de izquierdas no puede producir tampoco ninguna inquietud. ¿Que sus hombres más representativos suscriban un documento, que condenen la política del actual Gobierno? ¿Y qué supone todo ello? En una nueva consulta electoral, perfectamente unidos, no conseguirían aumentar la representación parlamentaria que ahora tienen.

Procuren ustedes,—termina diciendo,—llevar al país un poco de confianza. Las medidas puestas en juego por la autoridad han hecho fracasar cuanto se anunciaba para ayer, día primero de agosto.

Sin esas precauciones todo hubiese quedado reducido a unas cuantas algaradas. El comunismo agoniza en España. Se disuelve porque el contenido no entra en la masa española. Frente a los extremistas hay una masa enorme de trabajadores que van reaccionando. Si llega la ocasión, que Dios haga que no se presente, surgirán esas fuerzas que en defensa de su patrimonio serán la barrera más fuerte que encuentren esos revolucionarios que no saben lo que quieren.

Maniobras de los Ayuntamientos vascos para sustituir las actuales Comisiones gestoras

Bilbao.—El gobernador habló a los periodistas de la designación por los Municipios vascos de unas Comisiones o Juntas llamadas a substituir a las actuales Comisiones gestoras. A propósito de este asunto, he hecho las siguientes manifestaciones:

—Ustedes y todos los vascos se habrán dado cuenta de mi actitud discreta y expectante en la maniobra política, exclusivamente política, que con los Ayuntamientos se ha realizado así:

—He mantenido varias conferencias con el señor Companys y he podido apreciar su buena disposición para que el problema se resolviera armónicamente. Lo que pasa es que tanto en Barcelona como en Madrid hay elementos más interesados en que el pleito no se resuelva y que la cuestión se enveneme más cada vez. Yo he hecho ver que el reglamento aprobado no satisface al Gobierno; pero se está tramitando la información pública abierta sobre ese reglamento, y seguramente de ella saldrán modificaciones importantes. El reglamento con estas modificaciones será llevado al Parlamento catalán, y su aprobación tendrá fuerza de ley. Esto es, que de hecho se va a una nueva ley que se ajustará en un todo al Estatuto y a la Constitución, y por tanto, a los términos estrictos que señaló en el banco azul el señor Samper.

Y en cuanto a los incidentes ocurridos en la Audiencia de Barcelona, el ministro de Obras Públicas, trae la impresión firmísima de que no se repetirán.

—Yo he tratado allí dos cuestiones fundamentales, en las que no niego que había serias dificultades. La primera de ellas es la relativa a los puertos catalanes. La segunda, la que se refiere a la Confederación del Ebro. En cuanto a los puertos, había dos casos a tratar: el de Barcelona y el de Tarragona. Respecto del puerto de Barcelona, yo he mantenido con todo tesón mi posición, ya conocida, de que ese puerto ha de depender por completo del Poder central. No puede ser entregado a la región autónoma. Y la Generalidad ha coincidido en eso conmigo. Por lo que hace al puerto de Tarragona, le corresponde la dirección a la Generalidad; pero yo he insistido mucho en que el Gobierno de la República necesitaba algunas garantías, y han sido también aceptados mis puntos de vista. Por ejemplo, en la cuestión de tarifas yo he hecho mucho hincapié en el sentido de que es al Gobierno central al que

corresponde fijarlas. La propuesta será de la Generalidad; pero la fijación debe hacerse en Madrid, ya que de otra manera se daría lugar a que el puerto de Tarragona pudiera estar en situación distinta y de privilegio respecto de otros puertos españoles. Al mismo tiempo he señalado la necesidad de que el Gobierno tenga una intervención directa para controlar la marcha administrativa del puerto. Y en efecto, se nombrará un interventor. Además, el director de la Junta de Obras ha de ser un ingeniero de Caminos del escalafón general. Con estas reservas y garantías para el Poder central, el puerto puede pasar a depender de los órganos rectores de la región autónoma. De modo que el puerto de Barcelona dependerá del Gobierno de la República, y el de Tarragona, de la Generalidad con esas garantías.

Como se ve, no hay tal fracaso; y a pesar de los mítines que se han celebrado alrededor de esta cuestión con el manifiesto propósito de darle un carácter político, ha prevalecido el buen sentido, y la Generalidad está completamente conforme con la manera de enfocar la cuestión que yo he sustentado.

Confederación del Ebro: Es esta otra cuestión que también se ha pretendido envenenar dándole un matiz político. Asimismo ha habido mítines, actos y manifestaciones. Yo he mantenido el criterio de que la Confederación ha de seguir su labor. Hay muchos elementos en Cataluña que estiman que la parte del Ebro que está enclavada en la región catalana debe depender en absoluto de la región autónoma. A última hora ha

surgido una fórmula que a mí me parece bien. Consiste en que del mismo modo que el Gobierno central delega sus facultades en la Confederación, la Generalidad delegue las suyas en el mismo organismo. De este modo se mantiene la unidad. La propuesta ha tenido buena acogida y han sido nombrados dos ingenieros, uno por el Gobierno de la República y otro por el de la Generalidad. Estos ingenieros, señores Castro y Turell, articularán la propuesta.

En relación con la ley de Cultivos y sus derivaciones, el señor Guerra del Río se expresó así:

—He mantenido varias conferencias con el señor Companys y he podido apreciar su buena disposición para que el problema se resolviera armónicamente. Lo que pasa es que tanto en Barcelona como en Madrid hay elementos más interesados en que el pleito no se resuelva y que la cuestión se enveneme más cada vez. Yo he hecho ver que el reglamento aprobado no satisface al Gobierno; pero se está tramitando la información pública abierta sobre ese reglamento, y seguramente de ella saldrán modificaciones importantes. El reglamento con estas modificaciones será llevado al Parlamento catalán, y su aprobación tendrá fuerza de ley. Esto es, que de hecho se va a una nueva ley que se ajustará en un todo al Estatuto y a la Constitución, y por tanto, a los términos estrictos que señaló en el banco azul el señor Samper.

Y en cuanto a los incidentes ocurridos en la Audiencia de Barcelona, el ministro de Obras Públicas, trae la impresión firmísima de que no se repetirán.

—Yo he tratado allí dos cuestiones fundamentales, en las que no niego que había serias dificultades. La primera de ellas es la relativa a los puertos catalanes. La segunda, la que se refiere a la Confederación del Ebro. En cuanto a los puertos, había dos casos a tratar: el de Barcelona y el de Tarragona. Respecto del puerto de Barcelona, yo he mantenido con todo tesón mi posición, ya conocida, de que ese puerto ha de depender por completo del Poder central. No puede ser entregado a la región autónoma. Y la Generalidad ha coincidido en eso conmigo. Por lo que hace al puerto de Tarragona, le corresponde la dirección a la Generalidad; pero yo he insistido mucho en que el Gobierno de la República necesitaba algunas garantías, y han sido también aceptados mis puntos de vista. Por ejemplo, en la cuestión de tarifas yo he hecho mucho hincapié en el sentido de que es al Gobierno central al que

corresponde fijarlas. La propuesta será de la Generalidad; pero la fijación debe hacerse en Madrid, ya que de otra manera se daría lugar a que el puerto de Tarragona pudiera estar en situación distinta y de privilegio respecto de otros puertos españoles. Al mismo tiempo he señalado la necesidad de que el Gobierno tenga una intervención directa para controlar la marcha administrativa del puerto. Y en efecto, se nombrará un interventor. Además, el director de la Junta de Obras ha de ser un ingeniero de Caminos del escalafón general. Con estas reservas y garantías para el Poder central, el puerto puede pasar a depender de los órganos rectores de la región autónoma. De modo que el puerto de Barcelona dependerá del Gobierno de la República, y el de Tarragona, de la Generalidad con esas garantías.

Como se ve, no hay tal fracaso; y a pesar de los mítines que se han celebrado alrededor de esta cuestión con el manifiesto propósito de darle un carácter político, ha prevalecido el buen sentido, y la Generalidad está completamente conforme con la manera de enfocar la cuestión que yo he sustentado.

Confederación del Ebro: Es esta otra cuestión que también se ha pretendido envenenar dándole un matiz político. Asimismo ha habido mítines, actos y manifestaciones. Yo he mantenido el criterio de que la Confederación ha de seguir su labor. Hay muchos elementos en Cataluña que estiman que la parte del Ebro que está enclavada en la región catalana debe depender en absoluto de la región autónoma. A última hora ha

surgido una fórmula que a mí me parece bien. Consiste en que del mismo modo que el Gobierno central delega sus facultades en la Confederación, la Generalidad delegue las suyas en el mismo organismo. De este modo se mantiene la unidad. La propuesta ha tenido buena acogida y han sido nombrados dos ingenieros, uno por el Gobierno de la República y otro por el de la Generalidad. Estos ingenieros, señores Castro y Turell, articularán la propuesta.

En relación con la ley de Cultivos y sus derivaciones, el señor Guerra del Río se expresó así:

Maniobras de los Ayuntamientos vascos para sustituir las actuales Comisiones gestoras

para formar una representación interprovincial y permanente, y esto, no. Ha de cesar el juego y terminará. La Junta que se quiere formar de un modo subterráneo y extralegal es una contravención de la organización administrativa impuesta por las leyes del Estado. Los fines corresponden a la representación legal de la provincia, y en consecuencia, ningún personalidad legal a esa pretendida Comisión de los Municipios. He firmado una orden circular prohibiendo a los Ayuntamientos que efectúen ninguna clase de elección directa o indirecta que no sean las normales y previstas en las leyes.

Hago de ello responsables a los alcaldes, bajo la conminación de suspenderlos en sus funciones y exigirles las demás responsabilidades. Declaro clandestinas cuantas reuniones intente celebrar la aludida Junta o Comisión, con las naturales consecuencias de tal declaración. Terminó diciendo que no tolerará estas maniobras.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral. 185. Teléfono 9.
PALENCIA

¿Por qué no estalló ayer el proyectado movimiento revolucionario?

Madrid.—La tranquilidad de la jornada del primero de agosto, no quiere decir, según el Gobierno, que las precauciones adoptadas fueran inútiles, ni que las noticias que poseía el Ministerio de la Gobernación, a las que se hizo clara alusión en manifestaciones del presidente y del señor Salazar Alonso, carecieran de fundamento.

Por el contrario, la lectura de la Prensa extremista, muestra que se mantuvieron conversaciones entre socialistas y comunistas para provocar varios movimientos y, especialmente, la jornada "roja" del Primero de agosto.

Lo que ocurre, y refleja ayer el "Mundo Obrero", es que los socialistas se han negado a última hora a participar en esas acciones. Los socialistas propugnan una acción definitiva, sin escaramuzas previas, y el Frente único, a base del ingreso de todos en las llamadas Alianzas Obreras.

En cambio, los comunistas sostienen la necesidad de luchar a diario como entrenamiento, y que no hay más organismos para la revolución que los Comités de fábrica y de campesinos; los "soviets", en una palabra.

Las propias declaraciones del señor Largo Caballero desmintieron

do el complot socialista, no desvirtúan la idea de que estaba en preparación, porque el jefe socialista las ha demorado hasta el momento en que se ha manifestado terminante la disconformidad de socialistas y comunistas.

Parado el golpe para el primero de agosto, el Gobierno no es por ello optimista respecto a la actitud de los socialistas y de sus posibles colaboradores inmediatos.

Por el contrario, entiende que

debe permanecer vigilante, y seguir actuando para cortar la revolución, ya que los socialistas no abandonan su excitación y su preparación para una insurrección.

Quizá la demora no se prolongue en sus intenciones más allá de unos días; pero el Gobierno entiende que cuenta con elementos para cortar de raíz cualquier intención.

Temporada oficial primero Julio a 30 Septiembre. Tres hoteles en el Bañero a distintos precios. Pedido habitaciones—Adm. Bañero—Verin.

debe permanecer vigilante, y seguir actuando para cortar la revolución, ya que los socialistas no abandonan su excitación y su preparación para una insurrección.

Quizá la demora no se prolongue en sus intenciones más allá de unos días; pero el Gobierno entiende que cuenta con elementos para cortar de raíz cualquier intención.

Temporada oficial primero Julio a 30 Septiembre. Tres hoteles en el Bañero a distintos precios. Pedido habitaciones—Adm. Bañero—Verin.

debe permanecer vigilante, y seguir actuando para cortar la revolución, ya que los socialistas no abandonan su excitación y su preparación para una insurrección.

Quizá la demora no se prolongue en sus intenciones más allá de unos días; pero el Gobierno entiende que cuenta con elementos para cortar de raíz cualquier intención.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

AUTOMOVILISTAS
Cubiertas, baterías, accesorios.
Bazar "EL GALLO".

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

Entre hermanos...
Isidoro Martín Martín, de 66 años, natural de Autilla y sin domicilio fijo, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que su hermano Santiago, habitante en la casa de máquinas de la fábrica de Vialta, se ha negado a entregarle varios enseres y efectos de su propiedad, queriendo así cobrar lo que el denunciante le adeudaba en concepto de manutención, por el tiempo que estuvo en casa del denunciado.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Malos tratos.
La vecina de esta ciudad Ángela Calaveras Campos, domiciliada en la calle de Colón, número 3, piso bajo izquierda, ha presentado una denuncia por malos tratos de palabra y obra, contra su tocaya y convecina Ángela López, que habita el piso bajo derecha de la misma casa.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Una denuncia
Los guardias de Seguridad números 9 y 16, han denunciado ante el gobernador civil, al conductor del automóvil número 1.338 de la matrícula de nuestra ciudad, por atravesar con excesiva velocidad, la calle Mayor.

Significan los guardias denunciados, que no pudieron tomar la filiación al conductor del coche, por no haberse detenido, ni aminorado la marcha, a pesar de las señas que para ello le hicieron los referidos agentes de la autoridad.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Antonia García, de 15 años, que presentaba una herida cortante en el pie izquierdo.

Visitación Boada, de 13 años y Dionisia García, de 29, que sufrían la misma lesión, que la anterior.

Estas tres jóvenes se produjeron las heridas que padecen, con unos guijarros, hallándose bañando en el río Carrión.

María Cruz Ramos, de 4 años, que presentaba fuerte contusión con hematoma, en la región infraorbitaria izquierda.

Felisa Ortega, de 12 años, herida incisa en un espacio interdigital, de la mano izquierda.

Como Martín; no hay ninguno aquí es el amo en "sombrosos" Son cómodos y elegantes. Atraen sus modelos nuevos. Mayor (el setenta y ocho) Ande V., visite al dueño Regresaré, muy contento (Tal es su trato y sus géneros inimitables). Como éste; No hay otro establecimiento. Sombrerería, Mayor, 78

Vida religiosa
PRIMER VIERNES
En el templo de San Francisco, tendrá el Apóstolado de la Oración los cultos mensuales en honor del Sacratísimo Corazón, por el orden siguiente:

A las seis y media y a las ocho, misas de Comunión general.

Exposición de S. D. M., a las once terminada la misa de reparación y desagravio, dando guardia de honor durante el día, los asociados.

El ejercicio de tarde dará principio a las siete y media.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

¿Deseará Ud. un coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Concesionario

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

RADIO SABA 1934

UNA OBRA MAESTRA

SOLICITE CATALOGO Y DEMOSTRACION GRATUITA AL CONCESSIONARIO:

FELICIANO ORTEGA COLOMBRES

Apdo. de Correos, 58 - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo

Calle de la Real, número 11, 1.º - PALENCIA

Unos palentinos favorecidos por la suerte con el premio "gordo"

Una de las series del número 29.297 de la Lotería Nacional, correspondiente al sorteo verificado ayer, y premiado con el primer premio, o sea con la respetable cantidad de 100.000 pesetas, fué vendida en Santander y parte del billete, adquirido por tres afortunados paisanos nuestros, a quienes por consiguiente, la suerte ha puesto en posesión de no desperdiciables sumas.

Un grupo de amigos, todos ellos residentes en nuestra capital, determinaron aprovechar el asueto festivo del pasado domingo, haciendo un viaje a la vecina ciudad cántabra, donde pasaron el día.

Cuando por la tarde se hallaban en un café del "Boulevard" se les acercó un revendedor de décimos de lotería, ofreciéndoles los últimos que le quedaban para el sorteo de ayer, del número anteriormente citado.

No acogieron bien la oferta nuestros paisanos, pero ante la reiterada insistencia del revendedor y con el propósito de que no les molestase más, se decidieron por fin a adquirir los décimos que se les ofrecían, tomando uno don Teófilo Rojo, empleado en la sucursal del Banco Castellano de esta población y otros dos cada uno, don José López y don Santiago Atienza, dependientes de los Almacenes de Coloniales de don Alejandro Ortega.

Regresaron a Palencia y al salir anoche EL DIARIO PALENTINO, vieron con la natural sorpresa y con la inusitada alegría que es de suponer, que el número 29.297 que a ellos les había parecido "feo" y que adquirieron casi a la fuerza, era nada menos que el premiado con el "gordo".

La fortuna, ha favorecido, pues, al señor Rojo con 10.000 pesetas y a los señores López y Atienza, con doble cantidad, o sea con 20.000 pesetas.

Felicitemos efusivamente a estos palentinos afortunados, deseándoles muy buen humor y mucha salud, para disfrutar del "pellizquito" que han logrado dar a la bolsa grande de la Lotería Nacional.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

¿Deseará Ud. un coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Concesionario

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

RADIO SABA 1934

UNA OBRA MAESTRA

SOLICITE CATALOGO Y DEMOSTRACION GRATUITA AL CONCESSIONARIO:

FELICIANO ORTEGA COLOMBRES

Apdo. de Correos, 58 - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo

Calle de la Real, número 11, 1.º - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo

Calle de la Real, número 11, 1.º - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo

Calle de la Real, número 11, 1.º - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo

Calle de la Real, número 11, 1.º - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo

Calle de la Real, número 11, 1.º - PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** Análisis Clínicos de Sangre, Espinas, etc. Metabolismo

Calle de la Real, número 11, 1.º - PALENCIA

Diputación Provincial

Gratas noticias
El vicepresidente de la Diputación, don David Rodríguez, ha comunicado a la Comisión Gestora, que los niños que componen la Colonia escolar de la Abadía de Lebnanza, se encuentran en perfecto estado de salud y muy contentos de su estancia en aquel lugar.

La comida es abundante y todos los días se practican diversos ejercicios por los pequeños, ascendiendo por otros y rampas y realizando excursiones a cual más pintorescas.

Notas de Enseñanza

Instrucciones técnico-higiénicas
La "Gaceta" de hoy, da a conocer íntegramente las nuevas instrucciones técnico-higiénicas relativas a las construcciones escolares, cuyas normas habrán de observarse en la redacción y aprobación de los proyectos que se formulen para la construcción de edificios, con destino a escuelas nacionales de Primera Enseñanza.

Su mucha extensión, nos impide insertarlas íntegras.

A. Bujedo Villagrà
ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentín Calderón, núm. 7, 2.º

Señora:
Antes de hacer sus compras, le conviene visitar **El Palacio de la Moda**

Mientras duren las obras que estamos efectuando en nuestros locales, SEGUIREMOS VENDIENDO TODOS NUESTROS ARTÍCULOS A PRECIOS BARATÍSIMOS

Es muy interesante para Vd. el visitarnos y ver nuestros precios enormemente reducidos.

La primera nocturna en Palencia

El sábado, fiesta local... Correrá la llave una bella señorita... Setenta kilos de jamón y tres horas de baile

De Hacienda

Carreteras
Uno de estos días se pondrán al cobro los libramientos correspondientes a los señores contratistas de carreteras.

Igualmente los de otros que reafirmaron sus contratos con el Estado.

A. PASCUAL HIGELMO
Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X - Electroterapia
Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR 28, SEGUNDO

Noticias de la provincia

CEVICO DE LA TORRE

Próxima boda

Por don Mequias García, secretario del Ayuntamiento de Villambrales y para su sobrino, Balbino García, auxiliar de Farmacia, de Valladolid, ha sido pedida la mano de la señorita Prisciliana Martínez de la Rosa, hija de don Florencio Martínez y doña Martina de la Rosa, apreciados convecinos nuestros.

Con este motivo se han cruzado valiosos regalos entre los novios.

La boda se celebrará en la primera decena de septiembre.

El Corresponsal

OCULISTA

YAGUES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º

ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO)

PALENCIA

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Palencia al día

Cielo nublado, bochorno y tono gris predominante en la atmósfera y en la vida local. El porte oficial invariable, reflejará hoy exactamente la actualidad palentina: tranquilidad completa en todas partes.

No hay temas políticos, ni cuestiones "sensacionales" en ninguna parte.

El veraneo se intensifica hacia las playas norteñas.

En el Ayuntamiento celebrarán sesión mañana, en segunda convocatoria y es de suponer que los concejales, fatigados de la última sesión, se dediquen a administrar en calma y armonía.

Nada en el capítulo de sucesos.

Y poco a poco se van acercando las ferias, sin que por ahora se sepa nada de toros.

¡Menos mal que los "taurinos" tienen el sábado un "bocadillo" con la primera nocturna que la Prensa nos envía!

A. Bujedo Villagrà
ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentín Calderón, núm. 7, 2.º

Señora:
Antes de hacer sus compras, le conviene visitar **El Palacio de la Moda**

Mientras duren las obras que estamos efectuando en nuestros locales, SEGUIREMOS VENDIENDO TODOS NUESTROS ARTÍCULOS A PRECIOS BARATÍSIMOS

Es muy interesante para Vd. el visitarnos y ver nuestros precios enormemente reducidos.

La primera nocturna en Palencia

El sábado, fiesta local... Correrá la llave una bella señorita... Setenta kilos de jamón y tres horas de baile

De Hacienda

Carreteras
Uno de estos días se pondrán al cobro los libramientos correspondientes a los señores contratistas de carreteras.

Igualmente los de otros que reafirmaron sus contratos con el Estado.

A. PASCUAL HIGELMO
Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X - Electroterapia
Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR 28, SEGUNDO

Noticias de la provincia

CEVICO DE LA TORRE

Próxima boda

Por don Mequias García, secretario del Ayuntamiento de Villambrales y para su sobrino, Balbino García, auxiliar de Farmacia, de Valladolid, ha sido pedida la mano de la señorita Prisciliana Martínez de la Rosa, hija de don Florencio Martínez y doña Martina de la Rosa, apreciados convecinos nuestros.

Con este motivo se han cruzado valiosos regalos entre los novios.

La boda se celebrará en la primera decena de septiembre.

El Corresponsal

OCULISTA

YAGUES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º

ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO)

PALENCIA

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Sucesos en los pueblos

Roban a su padre

A requerimiento del Juzgado de esta localidad, han sido detenidos por la Guardia civil del puesto los hermanos Mariano y Alejandro Díez Ibáñez, de 28 y 30 años respectivamente, ambos residentes en esta ciudad, casa del primero y soltero el segundo, acusados como autores del robo de 300 pesetas y varias prendas de ropa, en el domicilio de su padre, Mariano Díez González, dueño del tejedor denominado Santo Domingo, situado en extramuros de la población.

Los referidos individuos, aprovechando la ausencia de su padre, descerrajaron con un picachón la puerta principal del tejedor y violentando las cerraduras de las habitaciones interiores y las de un baúl, se apoderaron de la ya citada cantidad.

En el momento de la detención, se les ocuparon, como producto del robo, cinco sábanas, una manta de viaje, un tapabocas, dos toallas y un cepillo de ropa, pero no tenían en su poder cantidad alguna en metálico.

Los detenidos han sido entregados a la disposición del Juzgado que les reclamaba.

A. Bujedo Villagrà
ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentín Calderón, núm. 7, 2.º

Señora:
Antes de hacer sus compras, le conviene visitar **El Palacio de la Moda**

Mientras duren las obras que estamos efectuando en nuestros locales, SEGUIREMOS VENDIENDO TODOS NUESTROS ARTÍCULOS A PRECIOS BARATÍSIMOS

Es muy interesante para Vd. el visitarnos y ver nuestros precios enormemente reducidos.

La primera nocturna en Palencia

El sábado, fiesta local... Correrá la llave una bella señorita... Setenta kilos de jamón y tres horas de baile

De Hacienda

Carreteras
Uno de estos días se pondrán al cobro los libramientos correspondientes a los señores contratistas de carreteras.

Igualmente los de otros que reafirmaron sus contratos con el Estado.

A. PASCUAL HIGELMO
Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X - Electroterapia
Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR 28, SEGUNDO

Noticias de la provincia

CEVICO DE LA TORRE

Próxima boda

Por don Mequias García, secretario del Ayuntamiento de Villambrales y para su sobrino, Balbino García, auxiliar de Farmacia, de Valladolid, ha sido pedida la mano de la señorita Prisciliana Martínez de la Rosa, hija de don Florencio Martínez y doña Martina de la Rosa, apreciados convecinos nuestros.

Con este motivo se han cruzado valiosos regalos entre los novios.

La boda se celebrará en la primera decena de septiembre.

El Corresponsal

OCULISTA

YAGUES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º

ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO)

PALENCIA

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Para los concejales: Un caso bochornoso que no debe repetirse

Hace cuatro días un gato rabioso mordió al niño Leandro Hierro. Inmediatamente su padre, el jornalero Valentín Hierro, se presentó en el Ayuntamiento denunciando el caso y suplicó a la Alcaldía se le procurasen medios para curar a su hijo.

De la Alcaldía se le envió al Instituto de Higiene y en este centro se reconoció que el gato estaba hidrófobo.

Comprobado este extremo, la Alcaldía, saltando incluso por todas las fórmulas burocráticas y leguleyismos en boga, debió facilitar a cura de la pobre criatura.

No lo ha hecho así. El obrero ha prometido al Instituto de Higiene pagarle el importe de las inyecciones antirrábicas, tan pronto como le sea posible, en una o varias semanas. Y esta tarde, después de cuatro días de peregrinación por las oficinas municipales, se ha inyectado el suero salvador al pobre chiquillo.

Desistimos de entrar en otros detalles. Pero creemos de justicia advertir al Ayuntamiento, que en casos como el relatado, por humanitarismo solamente, no puede sentirse se repita este hecho.

Si no existe consignación para estos menesteres, se habilita. Y si surgen impedimentos burocráticos se salta por encima de ellos.

Todo, menos dejar indefensa la vida de una pobre criatura, a quien sus padres no pueden defender de la muerte por falta de recursos.

A. Bujedo Villagrà
ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentín Calderón, núm. 7, 2.º

Señora:
Antes de hacer sus compras, le conviene visitar **El Palacio de la Moda**

Mientras duren las obras que estamos efectuando en nuestros locales, SEGUIREMOS VENDIENDO TODOS NUESTROS ARTÍCULOS A PRECIOS BARATÍSIMOS

Es muy interesante para Vd. el visitarnos y ver nuestros precios enormemente reducidos.

La primera nocturna en Palencia

El sábado, fiesta local... Correrá la llave una bella señorita... Setenta kilos de jamón y tres horas de baile

De Hacienda

Carreteras
Uno de estos días se pondrán al cobro los libramientos correspondientes a los señores contratistas de carreteras.

Igualmente los de otros que reafirmaron sus contratos con el Estado.

A. PASCUAL HIGELMO
Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X - Electroterapia
Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR 28, SEGUNDO

Noticias de la provincia

CEVICO DE LA TORRE

Próxima boda

Por don Mequias García, secretario del Ayuntamiento de Villambrales y para su sobrino, Balbino García, auxiliar de Farmacia, de Valladolid, ha sido pedida la mano de la señorita Prisciliana Martínez de la Rosa, hija de don Florencio Martínez y doña Martina de la Rosa, apreciados convecinos nuestros.

Con este motivo se han cruzado valiosos regalos entre los novios.

La boda se celebrará en la primera decena de septiembre.

El Corresponsal

OCULISTA

YAGUES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º

ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO)

PALENCIA

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

Información del Gobierno

Sin novedad
A las doce y media, como costumbre, recibió a los distos locales el gobernador, el señor Maesso, mandando desde los pueblos, absoluta tranquilidad en toda provincia.

Chismes y bagatel

SE DICE...

—Que en determinado expediente impreso.

—Que guarda relación con chicos recientes, registrados en el Registro de la ciudad.

—Que la reserva es imprecisa.

—Que a la sesión municipal mañana, volverán los cantares.

—Que se representará la comedia de los niños, el Monte y la misa.

—Que la Comisión de Fiestas anuncia para Fiestas un gran número de corales, al que concurrirán varias agrupaciones de la región.

—Que hasta ahora—que otros sepan—no se ha ninguna gestión para conseguir que movilizar cuatro orfeones, no es cosa tan fácil no parece.

—Que los concejales "deben procurar tener mayor participación al anunciar los "sensacionales".

—Que primero, la serie...

A. Bujedo Villagrà
ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentín Calderón, núm. 7, 2.º

Señora:
Antes de hacer sus compras, le conviene visitar **El Palacio de la Moda**

Mientras duren las obras que estamos efectuando en nuestros locales, SEGUIREMOS VENDIENDO TODOS NUESTROS ARTÍCULOS A PRECIOS BARATÍSIMOS

Es muy interesante para Vd. el visitarnos y ver nuestros precios enormemente reducidos.

La primera nocturna en Palencia

El sábado, fiesta local... Correrá la llave una bella señorita... Setenta kilos de jamón y tres horas de baile

De Hacienda

Carreteras
Uno de estos días se pondrán al cobro los libramientos correspondientes a los señores contratistas de carreteras.

Igualmente los de otros que reafirmaron sus contratos con el Estado.

A. PASCUAL HIGELMO
Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO

DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X - Electroterapia
Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR 28, SEGUNDO

Noticias de la provincia

CEVICO DE LA TORRE

Próxima boda

Por don Mequias García, secretario del Ayuntamiento de Villambrales y para su sobrino, Balbino García, auxiliar de Farmacia, de Valladolid, ha sido pedida la mano de la señorita Prisciliana Martínez de la Rosa, hija de don Florencio Martínez y doña Martina de la Rosa, apreciados convecinos nuestros.

Con este motivo se han cruzado valiosos regalos entre los novios.

La boda se celebrará en la primera decena de septiembre.

El Corresponsal

OCULISTA

YAGUES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º

ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO)

PALENCIA

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) - Frenos hidráulicos - Ballestas sobre goma - La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES

JARAGE HUDSON - Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

EL V CON... en Va... no... La Comisión e... Congreso Nacion... que se celebrará... el próximo sep... mandando con to... organización de... a fin de con... mente a la espe... en toda Espa... Los ponentes d... recibido mucha... comunicaciones... das en cuenta al... trabajos. La Exposición... quinaria, product... y la ganadería, p... tos de riego, e... también un amb... rianamente favo... lanzado el Regla... gado numerosos... tiones de stand... La Dirección g... cultura, accedien... ción de la Com... favorablemente... laudable atenció... ingeniero directo... Agrícola de Vall... cedido autorizac... seen utilizados... edificaciones de... motivo de la E... y demostraciones... Se sabe que... Agricultura ha... un crédito de 8... cuando con ello... colaboración val... EL Zapato Mayor TEJ Antiguo EL INTERE QUE AHORR... ALIMENTA... CION, CC San Lu Muchas VENT Almac... Arbol del... Para HA... PAITA, CA... TOFAGAS Motonave Motonave Admiten pasaj... HIJOS A AVENTADOR... la mejor y r... muchos jornale... raza pronto, ahora porque... que en... muchos plazas... para el com... que Bernar... AVENTADOR... reccionador... Precios afimad... de maqui... Omega, Palen... MOTORES PA... USOS. De gaso... todas las "poten... BERNARD... consumo y pre... de todos los eg... riores a la i... del presupuesto... Maeros, Alisal... El Diario LEA

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

El V Congreso que se celebrará en Valladolid en el mes de Septiembre

La Comisión Ejecutiva del V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid en el mes de Septiembre, sigue el próximo mes de Agosto, actuando con todo interés en la organización de los diversos actos que a fin de corresponden dignamente a la expectación suscitada en toda España.

Los ponentes de los temas han recibido muchas y muy notables comunicaciones, que serán tenidas en cuenta al formular sus trabajos.

La Exposición aneja de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, planes y proyectos de riego, etc., encuentran también un ambiente extraordinariamente favorable. Apenas lanzado el Reglamento, han llegado numerosas consultas y peticiones de stands.

La Dirección general de Agricultura, accediendo a una petición de la Comisión Ejecutiva, favorablemente informada con laudable atención por el señor ingeniero director de la Granja Agrícola de Valladolid, ha concedido autorización para que sean utilizados los terrenos y edificaciones de dicho centro con motivo de la Exposición aneja y demostraciones agrícolas.

Se sabe que el ministro de Agricultura ha consignado ya un crédito de 8.000 pesetas, iniciando con ello seguramente la colaboración valiosa que se pro-

La U. G. T. censura con acritud al Gobierno y al partido radical, y amenaza con terribles males

Madrid.—En la reunión celebrada ayer por el Comité nacional de la U. G. T. se aprobó por unanimidad, y sin discusión, la siguiente proposición de la Comisión Ejecutiva:

Reunido el Comité nacional de la Unión General de Trabajadores de España, ha examinado la situación política y social que se está desarrollando en nuestro país desde que ocupó la presidencia del Consejo de Ministros el señor Lerroux, y ha llegado a la conclusión de que jamás, ni aún en las peores épocas de la Monarquía, se ha conocido divorcio mayor entre lo que el pueblo trabajador necesita y reclama con legítimo derecho y de la obra que los Gobiernos vienen realizando desde el 14 de Septiembre de 1933.

De trescientos quince días de Gobierno lerrouxista, doscientos veintidos ha estado el país sometido a un régimen de prevención o alarma. De los noventa y tres días de formalidad constitucional sesenta corresponden al período electoral. Los derechos de reunión y asociación están siempre a merced de autoridades cuya ley no es otra que servir los designios de la reacción. La política de normalidad para que los Gobiernos que vienen usufructuando el Poder desde Septiembre de 1933 es: denuncias,

Se comenta en las Cancillerías la posibilidad de una restauración en Austria

París.—Las cancillerías diplomáticas, que siguen con toda atención el desarrollo de la complicada situación de Austria, como en los días que precedieron a la Gran Guerra, comentan la posibilidad de una inminente "llamada" al archiduque Otto de Austria para que pase del destierro a ocupar el trono de sus mayores, ante la eventualidad de que los sucesores del canchiller Dollfuss, no puedan consolidar la situación política de la nación.

Se recuerda que tanto el archiduque Otto como su madre la emperatriz Zita, que durante años y años han estado trabajando por la restauración, no han querido apoderarse por un compot secreto del trono, sino que preferían esperar el momento oportuno en que la nación austriaca decidiera llamar al príncipe para ocupar el palacio real de Viena.

Se dice que emisarios de los realistas austriacos, han iniciado una activa campaña para preparar la opinión pública para recibir a Otto en la eventualidad de que el nuevo Gabinete austriaco se viera dividido por las actividades de las fracciones rivales nacionalsocialistas, nacionalfascistas y los católicos de Schuschnigg, por lo que preciden como única alternativa, si se quiere evitar la guerra civil, el regreso de Otto.

En los medios oficiales franceses, se guarda absoluta discreción en lo que respecta a la situación en Viena; pero se sabe que Francia no ha modificado su actitud, anunciada en otras ocasiones, de no mostrarse partidaria al regreso de los Habsburgos.

La posición de Francia a este respecto es clara, ya que si favorece o permaneciera indiferente a la reclamación del trono de Austria por parte de Otto de Austria, se expandiría al descomento de la Pequeña Entente, particularmente de Yugoslavia y Checoslovaquia, a primera de las cuales es muy posible que adoptase medidas semejantes a las de Italia y fortificase su frontera con tropas y armamentos.

Según noticias de carácter particular que se reciben en París, los consejeros políticos del archiduque Otto, se dan cuenta del peligro de dar un paso en falso, y no parece que aconsejen la adopción de ninguna iniciativa, a menos que se produjeran hechos en Austria que indicaran que la nación pasaba al nazismo, en cuyo caso el pretendiente declararía estar dispuesto a volver como emperador para evitar la germanización de Austria.

GAFAS-LENSES

despacho en el acto de recetas.
CASA SALAMANCA
LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

El día 8, empezará la grandiosa liquidación de calzados para señora en

"EL TRIUNFO"

Zapatos a 5, 10 y 15 pesetas

Mayor Principal, 115 y 119

TEJIDOS Y CONFECCIONES

Antiguo local del "Pelicano"

"EL TRIUNFO"

INTERESA SABER A USTED

QUE AHORRARA DINERO Y ESTARA BIEN SERVIDO, ALIMENTANDO SU COCINA: ESTUFA O CALFACCIÓN, CON LAS EXCELENTES ANTRACITAS DE

San Luis (Cuenca Guardo)

Muchas calorías, gran rendimiento y muy pocas cenizas
VENTAS POR MAYOR Y MENOR EN LOS

Almacenes DAVILA

Arbol del Paraíso, 11, y Mayor, 244. Palencia. Teléfono 150.

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del Puerto de SANTANDER

Motonave REINA DEL PACIFICO, 2 de Septiembre

Vapor ORDUNA 30 de Septiembre.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 11 de Noviembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase, y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes:

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

Balneario CALDAS DE BESAYA

(SANTANDER)

TEMPERATURA 35 y 37 GRADOS

Artritismo - Reumatismo - Clística - Catarris bronquiales
GRAN HOTEL, TODO CONFORT

A-70 metros estación ferrocarril Norte

La "CASA POLO"

ha recibido una bonita colección de

CORBATAS INARRUGABLES

de tejido especial

Ultima creación

MAYOR, 91

Coches para niños

Los modelos más cómodos

Los más bonitos.

Casa SALAMANCA

Mayor, 53.-- PALENCIA

Consulte precios

SILLAS PARA NIÑOS, la más práctica, puede ir el

niño acostado, recostado y sentado.

Modelos de sillas desde 30 pesetas

Casa SALAMANCA.--Mayor, 53

ÚTILES DE TEMPORADA

AVENTADORAS, NORIAS y BOMBAS, PRENSAS PARA UVA, PRENSAS PARA ALFALFA, PRENSAS, VARIOS SISTEMAS

En los Talleres DONCEL

Avenida de Valladolid. PALENCIA



MALTE "VIDA"

El mejor sustituto del Café
Incomparable, mezclado con leche, en el desayuno
De venta en los buenos establecimientos de ultramarinos.
Representante: FÉLIX F. GALÁN
Apartado 38 PALENCIA

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL 53

TELÉFONO, NÚM. 237 - PALENCIA

Luis G. Monge de Medina

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 45 segundo, izquierda.

PALENCIA

no espere ni un día más

compre hoy mismo un

Opel

J. Puertas
E. Pral, 133

Ante todo y sobre todo

LEA USTED "EL DIARIO"

Casa SANTA CRUZ

Ondulaciones permanentes

15, 20 y 25 pesetas

Ondulaciones Marcel, 3, y número 4. Tintes desde 15 ptas

Lavados de cabeza, lociones, etc

MAGNIFICA le podrá quedar su máquina de escribir vieja, entregándola a reparar en la CASA MORRONDO. Mayor Principal, 166. 15

E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación)

¡USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ

POTENDO EL DE ESTA MARCA

CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORA "BARUQUE"

es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho dinero que en verano. Concedo grandes plazos a quien no pueda pagar al contado. **Werner Basterrechea, Vdo. Orense, 4.**

AVENTADORAS, motores, seleccionadoras, prensas para uvas. Precios afamados. Almacén de maquinaria, Feliciano Ortega, Palencia.

MOTORES PARA TODOS LOS USOS.

De gasolina y eléctricos de todas las potencias de las marcas "BERNARD" y "SIEMENS". Su consumo y precio está al alcance de todos los agricultores. Molinos de presas a brazo y motor; pequeños presupuestos a Pablo Pinacho Marcos, Añal, 53. Palencia.

El Diario Palentino

LEA USTED

CONFITERIA muy acreditada y establecida en el sitio más céntrico de Osorno. Se traspa por haber sido destinados sus dueños a escuela en propiedad. Informará su dueño Constantino Sancho, en Osorno.

OFICIAL barbero; se necesita uno bien impuesto en el oficio. Dirigirse a Valentín Marcos, Peluquería "El Siglo", calle Galán y García Hernández. Palencia.

BACALAO importados directamente Islandia, Noruega, Tassajo nuevo, fresco y viejo bien conservado. Almacenes Ortega.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

DE
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Mayor Pral., números 10 y 91

ACEITE Sierra superiorísimo, filtrado, inmejorable. Almacenes Sucursales, Alejandro Ortega.

RAFAEL BOTIN

DEL INSTITUTO RUBIO y MATERNIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID
Especialista en PARTOS y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA
DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro Romero, 2, pral., izquierda

JUANETES. Alivio seguro. Dolor suprimido con PARCHES ZINO DEL DOCTOR SCHOLL. Evitan la presión en el punto sensible y la irritación del junete. Podas las farmacias, 1,50.

SE VENDE un carro de bueyes, seminuevo, en muy buenas condiciones. Para tratar con Amador Gallego, en Alar del Rey (Palencia), Peluquería "La Higiénica".

OBJETOS DE ESCRITORIO

El mejor surtido se presenta la PAPELERIA

Major Pral., 55 -- Teléfono 33

SE VENDE máquina nueva, aventadora a toda prueba, facilidades de pago. Almacén de Maderas, de Angel Miguél, San Francisco, número 17. Palencia.

SANDIAS, melones, superiores y demás clases de frutas a precios muy afamados. De 10 kilos en adelante, precios especiales. Almacén de frutas, Sebina Matilla.

Luis G. Monge de Medina

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

PALOMAS, se compran vivas en grandes y pequeñas partidas, ofertas a don Luis Merino Ballesteros, Palencia.

PAPEL VIEJO. Se venden unas treinta arrobas. Dirigirse a esta Administración.

ESCABECHES palometa, verdol, chicharro, bonito, sardina. Mil cajas en existencia. Almacenes Ortega.

SE NECESITA un oficial pañador, en Alar del Rey, en casa de León Prieto.

CHOPOS. Se vende una partida, cortados en la Dehesa Cigüera. Para tratar con Rafael Alonso, Villanueva del Río.

SE VENDE doscientas catorce de vino de cosecha, al precio de cuatro pesetas cántara. Para tratar en Requena de Campos, con Francisco Doyague.

VENDO motor a gasolina tres H. P., batería 32 voltios, propia para finca o estancia donde no haya fluido. Dirigirse, Argimiro Alonso, Villada.

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la Agencia Menche

Noticias de primera hora

Esta mañana falleció el Mariscal Hindenburg, encargándose de la presidencia del Reich, Hitler

HINDENBURG. ENFERMO
Neudeck.—El mariscal von Hindenburg, se hallaba anoche más débil.
El canciller Hitler llegó en avión, procedente de Berlín.
Se sabe que el canciller telegrafió desde Berlín al profesor Sauerbruch, quien le aconsejó que hiciese el vuelo a Neudeck, en vista de que no pudo prometerle que el Presidente viviera más de veinticuatro horas.
Hitler fué acompañado por sus ayudantes Bruelckner y Schaub y por su guardia personal, constituida por seis miembros de las tropas de defensa.
Su cara reflejaba preocupación cuando entró en la residencia del Presidente.
Se sabe de fuente fidedigna, que después de la muerte de Hindenburg, se espera que se hará el anuncio de que Hitler asumirá los deberes presidenciales temporalmente hasta que puedan celebrarse nuevas elecciones, en las cuales se cree que Hitler será el único candidato.
SE DEBILITA EL PULSO DEL MARISCAL
Neudeck.—El parte facultativo de las ocho y media de esta mañana sobre el estado del Presidente Hindenburg, dice que a pesar de que el enfermo ha pasado la noche tranquila, ha aumentado la debilidad; el pulso es más débil, pero el enfermo continúa con todas sus facultades mentales.

habido reuniones de personalidades que han coincidido en la apreciación de la situación política, siendo unánime el clamor contra la falta de claridad en la política del Gobierno.
Las últimas declaraciones del señor Lerroux ha dicho que produjeron extrañeza y que no han podido complacer ni al mismo Gobierno, ya que en cierto modo son una desautorización.
En estos momentos llegó el señor Compañys y pasó a entrevistarse con el señor Santaló.
DON FERNANDO DE LOS RÍOS Y EL MANIFIESTO DE LA U. G. T.
Madrid.—Don Fernando de los Ríos ha dicho que le han parecido bien las declaraciones del señor Largo Caballero, con las que coincide íntegramente. Añadió que el manifiesto de la U. G. T., publicado en "El Socialista", tiene importancia extraordinaria en los presentes momentos, porque recoge el sentir unánime de la clase trabajadora, fija claramente su posición y consigna su protesta por los atropellos de que se hace víctima a la clase obrera.
UN COMENTARIO DE "LA EPOCA"
Madrid.—"La Epoca" comenta el trato de favor que "El Socialista" otorga al señor Sánchez Román, y afirma que ello se debe a cincuenta mil razones de a duro que el señor Sánchez Román ha suministrado a don Indalecio Prieto, propietario de "El Liberal" de Bilbao.

EL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO RADICAL DEMOCRATA
Madrid.—Presidiendo el señor Martínez Barrio se reunió el Comité Nacional del Partido Radical democrata.
El señor Martínez Barrio dió explicaciones acerca de las reuniones celebradas con diversas personalidades republicanas.
Se acordó estimar urgente y necesaria la coincidencia de todos los partidos y grupos genuinamente republicanos, desligados de las responsabilidades del Poder, para la formación y aprobación de un programa de consolidación de la República y, consecuentemente, están dispuestos a secundar las iniciativas que se dirijan a este fin.
FASCISTAS ABSUELTOS
Madrid.—Ante la Sala de vacaciones de la Audiencia, constituida en Tribunal de urgencia, se ha visto el proceso contra 42

Opiniones de los líderes obreristas sobre la actividad política del proletariado

Madrid.—Ante la insistencia con que se viene anunciando un movimiento conjunto de fuerzas obreristas, y la constitución preliminar del Frente único, los periodistas se han entrevistado con los líderes de dichas fuerzas, de quienes han obtenido las siguientes manifestaciones:
Largo Caballero, socialista: Considera desastrosa la actuación del Gobierno.
Cree que el único factor de solución política está en las Alianzas obreras.
Wenceslao Carrillo, también socialista: No duda que se llegará a constituir el Frente único.
Feiciano Benito, de la F. A. I.: Manifiesta que los socialistas no le inspiran ninguna confianza.
No obstante, cree que cediendo unos y otros, se puede llegar a la formación de un Frente único proletario.
Jesús Hernández, comunista: Declara que los socialistas se han negado a discutir con su partido.
No juzga conveniente aceptar ninguna alianza, por cuanto si alguna se pactara, sería con carácter contrarrevolucionario.

Noticias de última hora

En el Consejo de hoy se aprobó la creación de Sindicatos Agrícolas para la obtención de Crédito al 5 por 100 de la Banca privada

EL CONSEJO DE HOY
Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.
El señor Samper, a la salida, manifestó que la mayor parte del tiempo se dedicó al Consejo.
Conoció la noticia del fallecimiento de Hindenburg, presidente de la República alemana. El jefe del Estado cursó su pésame al Gobierno del Reich. Los ministros volverán a reunirse en Consejo mañana ya que hoy han quedado pendientes algunos asuntos, entre ellos el relativo a la reposición de funcionarios.
El martes de la semana próxima marchará a Galicia el presidente de la República.
Los periodistas dijeron a don Cirilo del Río que la subida del pan había causado malestar en Madrid.
—Hoy mismo—respondió el ministro—daré órdenes para que se vigile el peso, pues no estoy dispuesto a consentir que se cometan abusos.
Dijo el ministro de Agricultura que en el Consejo se había aprobado un decreto relativo a los préstamos agrícolas que concederá la Banca particular a los labradores al 5 por 100 de interés.
La nota oficiosa entregada a la Prensa dice que el señor Samper informó al presidente de la República de la política nacional e internacional, y de los proyectos que actualmente se estudian, tales como los presupuestos y la ley municipal.
Después sometió varios Decretos a la firma.
En el Consejo el señor Salazar Alonso dió cuenta del estado del orden público que es satisfactorio, aunque continuarán adoptándose medidas para precaver cualquier alteración.
Se declaró urgente el expediente de obras del Observatorio de Geofísica.
Se autorizó la creación de Sindicatos agrícolas para la obtención de préstamos de la Banca privada, al 5 por 100.
Propuesta de arrendamientos del Patrimonio.
Decreto de ordenación del problema del plomo.
Distribuyendo un crédito trimestral para la construcción de ferrocarriles y obras de pantanos.

de que existe el principio de auto-
ridad.
DISPOSICIONES OFICIALES
La "Gaceta" de hoy publica los decretos de la Benemérita.
Decreto disponiendo que al conceder permiso para la instalación de tómbolas, se exija patentes.
Idem que las Cooperativas presenten sus libros forrados y foliados en la Delegación del Trabajo, para que allí sean sellados y autorizados.
Convocando a curso en el Conservatorio Nacional de Música.
Resolviendo concurso de las Cartillas Divulgadoras de Ganadería.
"El Diario Oficial" dispone que el Concurso Hípico de la Granja se celebre de los días 23 al 28 de los corrientes.
TRATAN DE HACER PASAR POR LOCA A UNA SEÑORA
Barcelona.—En la Comisaría General de Orden Público, se ha recibido un aviso de Villanueva y Geltrú, según el cual vive en aquella población, hospedándose en el hotel Ideal, una señora que, según parece, es hermana del marqués de Pescara, y a la cual se pretende hacer pasar por loca.
Ayer se presentaron en aquella población dos empleados de una Casa de Salud con el propósito de llevarse a para recibirla. Llevaban

una orden que data de tres días atrás, por lo cual el juez se negó a cumplimentarla.
MAURA DICE QUE NO EXISTE LA REVOLUCION
Barcelona.—El exministro señor Maura, ha regresado la noche en el expreso a Madrid. Antes de partir, dió un informe al jefe del Gobierno, en el que manifestó por objeto asistir a boda.
Preguntado su criterio sobre la situación de la política de la República, contestó: —¿Cree usted que existe la República en España? Existencia sólo existe en momentos, porque perdió su ritmo.
—¿El estado de cosas—preguntó el informador—cambiará en breve?
—Desde luego; tengo confianza en que se operará un cambio en el rumbo del régimen.
Sobre la publicación del manifiesto de varias organizaciones republicanas, se dijo que también se comentaría alguna vez.
También al preguntarle sobre la crisis ministerial se pronunció por la dimisión del ministro Estado, eludió la respuesta.
Acercado de la ley de Cultivos de cultivo, el señor Maura dijo que no tenía nada que decir a las manifestaciones formuladas en el Parlamento, pero se discutió dicho asunto.

Madrid.—El señor Martínez Barrio se reunió con los señores Compañys y Santaló.
El señor Martínez Barrio dió explicaciones acerca de las reuniones celebradas con diversas personalidades republicanas.
Se acordó estimar urgente y necesaria la coincidencia de todos los partidos y grupos genuinamente republicanos, desligados de las responsabilidades del Poder, para la formación y aprobación de un programa de consolidación de la República y, consecuentemente, están dispuestos a secundar las iniciativas que se dirijan a este fin.
FASCISTAS ABSUELTOS
Madrid.—Ante la Sala de vacaciones de la Audiencia, constituida en Tribunal de urgencia, se ha visto el proceso contra 42

Madrid.—El señor Martínez Barrio se reunió con los señores Compañys y Santaló.
El señor Martínez Barrio dió explicaciones acerca de las reuniones celebradas con diversas personalidades republicanas.
Se acordó estimar urgente y necesaria la coincidencia de todos los partidos y grupos genuinamente republicanos, desligados de las responsabilidades del Poder, para la formación y aprobación de un programa de consolidación de la República y, consecuentemente, están dispuestos a secundar las iniciativas que se dirijan a este fin.
FASCISTAS ABSUELTOS
Madrid.—Ante la Sala de vacaciones de la Audiencia, constituida en Tribunal de urgencia, se ha visto el proceso contra 42

Madrid.—El señor Martínez Barrio se reunió con los señores Compañys y Santaló.
El señor Martínez Barrio dió explicaciones acerca de las reuniones celebradas con diversas personalidades republicanas.
Se acordó estimar urgente y necesaria la coincidencia de todos los partidos y grupos genuinamente republicanos, desligados de las responsabilidades del Poder, para la formación y aprobación de un programa de consolidación de la República y, consecuentemente, están dispuestos a secundar las iniciativas que se dirijan a este fin.
FASCISTAS ABSUELTOS
Madrid.—Ante la Sala de vacaciones de la Audiencia, constituida en Tribunal de urgencia, se ha visto el proceso contra 42

Los presos gubernativos catalanes, protestan de su detención ante el Tribunal de Garantías

Barcelona.—El señor Encas, consejero interino de Gobernación, habló ayer con los periodistas, a los que manifestó que en las minas de Sallent existe tranquilidad hasta el punto de que han regresado las fuerzas de asalto que allí fueron enviadas.
Un periodista le preguntó si estaba enterado de que los presos gubernativos han elevado una instancia al presidente del Tribunal de Garantías, pidiendo su libertad, por considerar que su encarcelamiento es anticonstitucional.
El señor Encas contestó que la mayoría de los presos gubernativos se encontraban ya en la cárcel cuando él se hizo cargo de la Conserjería de Gobernación. Los únicos que ingresaron en la prisión durante su mandato son detenidos con motivo de las huelgas de Blanes y Sallent. Los primeros se encuentran en libertad, y sobre los otros existen indicios de haber tomado parte en atentados.
Los demás serán puestos en libertad.
También manifestó que había puesto en libertad a diecisiete individuos que estaban como presos gubernativos. Terminó diciendo que no se está efectuando una represión política, pues por el hecho de que un individuo sea comunista o de derechas no será detenido.
Lo que hacemos es perseguir a aquellos que, a pretexto de unas reivindicaciones de carácter social, entran en el terreno de la delincuencia, atentando contra las personas y realizando ataques y cometiendo actos de sabotaje.

R. GUTIERREZ CABEZA
De la casa SALUD VALDECILLA
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.º.—Palencia

¿Siente Ud. cansancio?
El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA
cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Iarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.
Tómelo y recobrarás sus energías.
De uso en todo tiempo. No se vende o granel.

FALLECE HINDENBURG
Berlín.—A las nueve y cincuenta minutos de la mañana ha fallecido el mariscal Hindenburg, rodeado de sus familiares.
Ha asumido los plenos poderes de la Presidencia del Reich y la Cancillería, el jefe del Gobierno Adolfo Hitler.
EL JEFE DE LA ESQUERRA NO CREE QUE SE PRODUCAN ACENTUACIONES POLITICAS
Barcelona.—El señor Santaló a su regreso de Madrid estuvo en la Generalidad conversando con los periodistas, y dijo que había venido para hablar con el presidente, y que pensaba ausentarse por una breve temporada para veranear.
—Espera usted que se produzcan acontecimientos políticos?
—No creo que los haya. Los rumores que circulan son propios de la elevada temperatura de estos días.
La crisis dijo que no cree que se produzca por ahora.
Sobre la sustitución del señor Pita Romero dijo que no cree que dependa de él, ni siquiera del señor Samper, el que se quede o no en la cartera de Estado. La decisión está en otras manos.
De la actitud de las izquierdas manifestó que aunque el señor Azaña haya negado la existencia del documento, no se puede negar que hay penetración en las izquierdas y que ha

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, el recibir esta madrugada a los periodistas, les dió cuenta del incidente ocurrido en la calle de Fuencarral, único de importancia que se ha registrado en toda España. El herido gravísimo que ingresó en el equipo quirúrgico, se llama Salvador Guillén, de 26 años de edad y de oficio zapatero.
EL SEÑOR SAMPER Y LOS REPRESENTANTES DE LA GENERALIDAD
Madrid.—Se sabe que el jefe del Gobierno mantendrá conversaciones con varios representantes de la Generalidad, y se asegura que a ello obedece el viaje del señor Nicolau D'Oliwer, aunque éste lo ha desmentido.

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, el recibir esta madrugada a los periodistas, les dió cuenta del incidente ocurrido en la calle de Fuencarral, único de importancia que se ha registrado en toda España. El herido gravísimo que ingresó en el equipo quirúrgico, se llama Salvador Guillén, de 26 años de edad y de oficio zapatero.
EL SEÑOR SAMPER Y LOS REPRESENTANTES DE LA GENERALIDAD
Madrid.—Se sabe que el jefe del Gobierno mantendrá conversaciones con varios representantes de la Generalidad, y se asegura que a ello obedece el viaje del señor Nicolau D'Oliwer, aunque éste lo ha desmentido.

LA ANTISEPTICA
Peluquería "OCTAVIO"
En este acreditado establecimiento, encontrará el público todo cuanto a HIGIENE y CONFORT se refiere.
LAVADO DE CABEZA con SECADOR ELECTRICO GRAN SURTIDO DE LOCIONES
SECCION PARA SEÑORAS con entrada independiente de la de caballeros
MAYOR PRAL. N. 159

Madrid.—Ha celebrado sesión el pleno del Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, bajo la presidencia del señor Benayas.
Se aceptó la dimisión presentada por el presidente de la Junta provincial agraria de Valencia, y se aprobaron las rentas de fincas sujetas a intensificación de cultivos.
Cáceres, en los términos municipales de Santiago de Carballo, Valencia de Alcántara, Estorninos, Moraleja, Monroy, Toril, Alcollarin, Peraleja de la Mata, Don Benito y Ruanes.
Seguidamente se acordó asentar en las fincas Cabra Alta y Cabra Baja, sitas en el término municipal de Villanueva del Fresno (Badajoz), propiedad que fueron de un exgrande de España, 671 campesinos del censo de Zahinos, dándoseles a las fincas la aplicación que determina el apartado a) de la base 12 de la ley de Reforma Agraria.
A continuación fué deseada por el Consejo ejecutivo un ofrecimiento de seis fincas, sitas en Zarza la Mayor, hecho por su propietario.
Para intensificación de cultivos fué acordada la cantidad de 15.045,28 pesetas para 388 hectáreas ocupadas de la finca Sancha Labra, Olivenza (Badajoz).
Después de otros acuerdos de menor importancia, se levantó la sesión.

Un guardia civil muerto al intervenir en una riña

León.—Ha fallecido el guardia civil Venancio Castro, herido de siete balazos de pistola en Campo Hermoso, al intervenir en una riña que se produjo en una taberna.
Deja viuda y cuatro hijos.
El agresor, que había sido perseguido por la Benemérita sin lograr detenerle, se presentó inopinadamente en la cárcel de esta capital y se entregó al sargento-jefe de las fuerzas de guardia.

U. ROMAN BAQUERIN

Dej Instituto Rubio, de Madrid
Especialista del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor Pral., 28, bajo

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

Comer bien. Digerir mejor.
Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentados, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el LIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

estampados
estampados
estampados
M E S D E ESTAMPADOS
NUEVOS DIBUJOS!
en sedas, glasés, lanas, crespones, algodones
vea los estampados de EL SIGLO XX

Madrid.—En un hotel céntrico se reunirá la Comisión mixta de traspaso de servicios a Cataluña.
Los periodistas se han entrevistado con los delegados de la Generalidad, señores Nicolau D'Oliwer, Pi y Suñer y Vidal y Guardiola.
El señor Nicolau comentó el disgusto que se dice ha producido al jefe del Gobierno, que el reglamento de la ley de Contratos aprobado por la Generalidad no difiera nada de la ley votada por el Parlamento autonómico.
—Este reglamento—manifestó el ex ministro de Acción Catalana—será sometido a información pública, y la Generalidad aceptará las sugerencias que en dicha información se le hagan y estime pertinentes, sometiéndolas después al Parlamento.
Este, es, en último caso, quien ha de decidir.
Se extrañaba el señor Nicolau de que el señor Samper creyera que un reglamento que se redacta para cumplir una ley, se aparte del espíritu que informa a aquella.
Creía que la aprobación de dicho reglamento, no servirá para rom-

LOS MEJORES
LOS MAS MODERNOS
LOS MAS PRACTICOS
Calzados EL RAYO
Mayor Pral., 47
Teléfono 171
Sucursal: MAYOR, 142
Teléfono 184 X